



Teplýšovický občasník



občasník

vydává Obec Teplýšovice

4. číslo roku 2012

31. prosince 2012

Informační plátek pro Teplýšovice, Čeňovice, Humenec, Kochánov, Smilov, Zálesí

Slovo místostarosty

Vážení spoluobčané,

na úvod mého příspěvku vám všem přeji šťastné vykročení do nového roku, pevné zdraví, dobrou náladu a snad i trochu lepší politickou scénu, která je neustále negativně medializovaná. Negativismus šířený medií se stal každodenností. Nevím, čím jsme si zasloužili, že musíme každý den poslouchat, číst jen špatné, tragické a často zkreslené zprávy. Věřte, že když vyšlu na svět nějakou informaci např. o chystané rozhledně, o obci Teplýšovice, nebo mikroregionu, vždycky se setkám s tím, že to nějaký novinář překroučí, doplní o senzaci, takže z původního záměru zůstane velmi málo. Proto sledujte s opatrností vše kolem sebe, využívejte rozumně všech mediálních prostředků a hlavně čtěte noviny (mimo náš občasník) mezi řádky. Možná, že se vám tak podaří nalézt, i v zcela negativní zprávě, špetku dobrého a pravdivého. Vždyť dobré a pozitivní zprávy jsou kořením života, který pak lépe chutná.

Jednou z dobrých zpráv je, že se nám konečně podařilo využít prostředků získaných za Zelenou stuhu v soutěži Vesnice roku 2011. Dotační prostředí je často velmi komplikované a zkostnatělé. Proto vše trvalo déle, než jsme chtěli.

Pořídili jsme malotraktor s příkopovým ramenem v hodnotě 469 102 Kč, který plně od jara využijeme. Dotaci ve výši 400 000 Kč poskytl Státní fond životního prostředí.



V roce 2012 jsme díky vám znovu uspěli v letošním ročníku soutěže Vesnice roku. Ocenění v podobě Bílé stuhu za práci s mládeží přináší do obce částku 600 000 Kč, kterou chceme investovat do výměny oken v sokolovně. Dotace musí tvořit max. 70% nákladů celého projektu, takže musí obec přidat ze svého rozpočtu ještě minimálně 155 000 Kč. Zastupitelstvo obce před koncem roku schválilo převedení sokolovny do majetku obce. Sokolové s tím souhlasí a vlastně jim nic jiného nezbyvá. Peněz se nedostává a stěží financují své sportovní aktivity. Bude to pro obec velké břemeno, ale myslíme si, že je to jediné možné řešení, jak začít postupně obnovovat již značně opotřebovaný objekt. Nebude to snadná záležitost uvést sokolovnu do pořádku. Výměnu oken nelze však dlouho odkládat, jinak přijdeme o parkety v tělocvičně. Bylo by potřeba vyměnit i střešní krytinu, ale na tu nemáme dostatek peněz. Budeme rádi, když za získané peníze alespoň vyměníme většinu oken.

Vánoční jarmark v Teplýšovicích a rozhledna Špulka

O jarmarku bylo před pár týdny psáno snad ve všech regionálních novinách. Článek, který jste si mohli přečíst, byl napsán a zaslán všem redakcím. Nedošlo tedy ke zkrácení. Využijte ještě jednu místního plátku, abych poděkoval (*pokračování na str. 2*)

Plesová sezóna začíná

- ❖ 12. 1. 2013
Hasičský ples v Teplýšovicích
- ❖ 13. 1. 2013 13.30 hod.
Dětský karneval v Teplýšovicích
- ❖ 26. 1. 2013
Sokolský ples v Teplýšovicích
- ❖ 26. 1. 2013
Hasičský ples v Čeňovicích
- ❖ 27. 1. 2013 13.30 hod.
Dětský karneval v Čeňovicích

*Kéž se bělostně čistý sníh za
okny rozzáří také ve všech
lidských duších.*

Šťastný nový rok přeje

Zastupitelstvo obce

Teplýšovice



chaloupku vytvořila Jana Vosátková z Čeňovic

vám dětem ze ZŠ a MŠ Teplýšovice, panu učiteli a celému pedagogickému sboru za příspěvek 5 000 Kč na rozhlednu Špulka. Děkuji i za velmi vyvedený model budoucí rozhledny, který jste během vyučování vytvořili. Už dnes mohu potvrdit, že mi model rozhledny velmi pomáhá při různých jednáních. Po třech letech intenzivní a někdy zdlouhavé práce se postupně stává vize o vybudování naučné stezky s rozhlednou Špulka realitou. V lednu bychom měli zahájit výstavbu. První práce budou probíhat v Záboří nad Labem. Během letních měsíců by se mělo stavět i na kopci Březák u Lbosína. Přeji si, aby šlo vše dobře, ale vím, že to není snadný projekt. Nakonec, co dnes snadné je. Možná už na konci léta se budeme moci rozhlédnout po krásné blízké i vzdálené krajině a třeba na přelomu dalšího roku se setkáme na Špulce, ze které budeme vyhlížet nový rok. Do projektu se postupně připojují lidé, kteří chtějí pomoci vzniku regionálně zajímavého místa. Když se dívám do knihy úpisů, tak zde vidím už 102 partnerů (dárců). Téměř za každým jménem stojí i celé rodiny. Začíná to být dlouhý a pestrý seznam lidí z blízka i z daleka. Jsou zde také podnikatelé, řada sborů dobrovolných hasičů, místních škol

a další organizací. Přislíbená částka 454 300 Kč (neustále se mění), dává jasný příslib, že se vám záměr líbí a podporujete ho. Ze všech jmen uděláme netradiční venkovní kroniku, kterou společně s rozhlednou, kamennou mapou a naučnou stezkou vytvoříme nejen pro sebe, ale také pro generace příští. Bylo by dobré, kdyby tam byl každý, ale to už záleží na vás. Od ledna se budeme snažit využít všech dostupných mediálních prostředků, abychom ještě více představili společný a nadčasový záměr.



Adventní koncert v kostele sv. Havla v Teplýšovicích

Už podruhé se nám podařilo uspořádat v místním kostele předvánoční koncert. Nyní nám zahrály a zazpívaly děti ze Základní školy na Karlově. Dětský sbor vedený paní učitelkou Alenou Vašákovou přednesl řadu písní a skladeb na velmi vysoké úrovni. Věřím, že to byl pro posluchače nevšední a příjemný zážitek. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem účinkujícím, všem kolegům a kolegyním, kteří pomohli uspořádat předvánoční koncert. Děkuji i divákům a posluchačům, kteří dobrovolně přispěli do kasičky. Vybraná částka ve výši 2 500 Kč, byla osobně předána řediteli karlovské školy Mgr. Svatopluku Česákovi, který přislíbil, že ji účelně využije na podporu dětského sboru. V příštím roce se budeme opět snažit uspořádat v místním kostele v pořadí již třetí předvánoční koncert.



Obec Teplýšovice má nové webové stránky

Tak jako většina obcí mikroregionu CHOPOS, i Teplýšovice mají od 19. 12. 2012 spuštěny nové webové stránky a novou doménu www.obecteplysovce.cz.

Dlouho trvající jednotný design si žádal změnu.

Celkem 15 obcí a mikroregion CHOPOS se dohodly, že vytvoří stránky nové. Věřím, že jde o pozitivní proměnu všech webových stránek, včetně mikroregionálních. Je ještě třeba během následujících týdnů doplnit některé informace, tak mějte prosím strpení. Barevnost webových stránek vychází z našeho obecního znaku.



Zateplení, výměna oken a systému vytápění v ZŠ Teplýšovice

V minulém občasníku bylo naznačeno, že chystáme další záměr, jak vylepšit a hlavně zefektivnit provoz naší tradiční občanské vybavenosti. Po několika neúspěšných pokusech se nám konečně podařilo získat dotaci z Operačního programu životního prostředí. Je ještě před námi mnoho administrativních povinností a samozřejmě samotné stavební práce. Ty se uskuteční během měsíců květen až srpen, tak, aby nedošlo k omezení výuky. Před vánoci jsme vyhlásili výběrové řízení na generálního dodavatele stavby. V něm nejlépe obstála firma Sládek Group a.s. Budeme se tedy v následujícím roce potkávat s touto firmou, jejímž hlavním trhem jsou mnohem větší zakázky. Věříme, že své zkušenosti zúročí i u nás.

Veřejná schůze a nová strategie na období 2014 -2020

V příštím roce končí období 2007-2013, ve kterém Česká republika čerpala z Evropských fondů prostředky na všeobecný rozvoj. Končícím obdobím začíná nové, na které se musíme připravit. Musíme si udělat inventuru v současné strategii a vytvořit si novou. Napláňovat si cíle, kterých se budeme snažit v nadcházejícím období dosáhnout. Nově vznikající strategie může být různorodá a budeme rádi, když nám s ní pomůžete. Vlastně se vznik nové strategie bez vás neobejde. Pravidla jasně říkají (což je dobře), že strategie musí vznikat komunitně, to znamená se zapojením veřejnosti. **Pro plánování bychom chtěli využít veřejných schůzí, které se budou konat v druhé polovině měsíce února.**

Veřejné schůze

22. 2. 2013 od 18.00 hod. v Teplýšovicích

a 23. 2. 2013 od 18.00 hod. v Čeňovicích

V závěru mi dovoluňte poděkovat všem, co pravidelně i nepravidelně přispívají do našeho občasníku. Pište a pište, ať máme Teplýšovický občasník pestrý a hlavně plný dobrých a tendenčně nezkráslených zpráv. Třeba tím ovlivníme i ostatní „profesionální“ novináře. Možná časem také zjistí, že není vždy nutné psát jen o senzačních a vykonstruovaných událostech. Vždyť „obyčejný“ život může být mnohem pestřejší než ten, který máme možnost sledovat prostřednictvím kauzy-chtivých mediálních prostředků. mk

Co se děje v ZŠ a MŠ Teplýšovice

Je začátek nového kalendářního roku.....

většina lidí bilancuje předchozí rok, mohli bychom udělat totéž, ale máme dojem, že na stránkách teplýšovických novin se píše, co se ve škole či školce událo nového nebo co se chystá, téměř v každém čísle, takže se nechceme opakovat.

Běžné školní akce, které se uskutečnily, najdete na našem webu (<http://www.zs-a-ms-teplysovice.vz.cz/>).

Nedávno proběhly z pohledu výuky okrajové, ale pro děti veledůležité události. Už tradičně přišel za dětmi nejen do školky a školy, ale dokonce i do mateřského centra, Mikuláš, čert a anděl. Těsně před vánočními prázdninami se děti potěšily z dárků, které si určitě budou užívat každý den ve družině. Školní děti vyrobily v rámci přírodovědného kroužku s panem učitelem, myslíme, zdařilou maketu budoucí rozhledny „Špulka“ a ve výtvarném kroužku pro naše důchodce krásná vánoční přáníčka. Ty před Vánoce roznesly všem důchodcům a popřály jim hodně zdraví a spokojenosti do nového roku 2013.

Hned v úvodu nového kalendářního roku nás čeká lyžařský výcvik – doufáme, že se umoudří počasí a bude naplněn lyžováním a hrami na sněhu. Po návratu proběhne pololetní opakování, zkoušení a uzavírání známek. Snad se všem dětem podaří dosáhnout na ty nejkrásnější, aby udělaly radost nejen sobě, ale i svým rodičům.

Nicméně myslíme, že než ze slov (psaných či vyslovených), si lepší obrázek o fungování naší školy uděláte osobní návštěvou. Třeba již teď, **22. ledna 2013 od 7:45 do 9:25**, kdy se koná **Den otevřených dveří**. Určitě se přijďte podívat.

Na závěr chceme pozvat všechny budoucí prvňáčky k zápisu do 1. třídy. Ten se uskuteční v úterý **12. února 2013 od 13.00 do 16.00 hodin**, opět osvědčenou nenásilnou formou procházky „Z pohádky do pohádky“.

Těšíme se na budoucí prvňáčky a jejich rodiče.

A jak jsme prožívali Advent u nás v mateřské škole? Poté, co jsme bez úhony, v radosti a pohodě přečkali návštěvu čerta s Mikulášem a andělem, začali jsme se opravdu všichni těšit na Vánoce, se vším co k nim patří. Zpívali jsme písničky o zvířátkách v zimě, kreslili, malovali přáníčka a ozdobičky, vystřihovali sněhové vločky, připomínali si vánoční zvyky - rozkrajovali jablíčka, pouštěli lodičky ze skořápek, házeli bačkůrkou. Zdobili třídy a také vánoční stromečky a očekávali, zda pod nimi najdeme také nějaké ty hračky - ano, našli a měli jsme z nich velikou radost.

Kalendářní rok jsme ukončili nejprve besídkou tanečního kroužku pod vedením paní Jitky Maršákové a vánoční besídkou, kterou si pro rodiče připravily samotné děti se svými učitelkami. Krásná vánoční pásma plná říkadél, vánočních a zimních písní a koled, pohybových her se zimní a vánoční tematikou zazněla celou naší mateřskou školou.

Co nás čeká?

V lednu pokračování plaveckého výcviku dětí, Den otevřených dveří v MŠ, zahájíme s předškoláky seznamování se s prací na interaktivní tabuli v místní ZŠ, rej masek v MŠ a následně dětský karneval v sokolovně.

Do nového roku přejeme všem dětem, rodičům, prarodičům, prostě všem lidem hodně štěstí, zdraví a radosti.

Děkujeme všem za spolupráci a přízeň.

Pedagogický sbor ZŠ a MŠ Teplýšovice

Mikulášská nadílka - základní škola a mateřské centrum



Vánoce - základní škola a mateřské centrum



Čtení z kroniky

Vánoční přáníčka včera a dnes.....

Dlouho jsem přemýšlela, jaké téma zvolit, když vánoční tematiku jsem vyčerpala v loňském roce. Stačilo ale jediné pípnutí mého mobilu a téma bylo na světě. Obdržela jsem zprávu, kde mi kdosi přál krásné a ničím nerušené vánoční svátky,.....no znáte to. SMS zprávy se na Vás valí a svátky pak nejsou krásné a ničím nerušené, ale naopak. Stokrát si můžete říkat, že si zprávu přečtete později, až dosmažíte kapra, protože stejně víte, co bude tato krátká a velmi neosobní zprávička obsahovat, ale nedá Vám to a jdete číst a kapr je spálený.

Není to tak dávno, co nám listonoška nosila desítky pohlednic s vánočním motivem a my četli vlastní rukou kohosi z rodiny či přátel psaný text na druhé straně. Z mého pohledu byly snad nejkrásnější pohlednice s kresbami od Josefa Lady. Dokázaly navodit vánoční atmosféru a to i tehdy, byli-li zrovna toho roku vánoce na blátě. Mnoho z nás má pohlednice z určité nostalgie schované v krabici dodnes a během vánočního úklidu na ně každý rok narazí.

Podíváme-li se dál do dob našich prababiček, můžeme mluvit s jistou nadsázkou o tehdy psaných přáníčkách, jako o uměleckých skvostech. Víím o jednom našem spoluobčanovi z Teplýšovic, který vlastní bohatou sbírku přáníček a věří, že při jejich prohlížení se mi doslova tajil dech.

O kolik slov byl tehdy český jazyk bohatší! Psaní dopisů, či jen pohlednic a přáníček nás nechalo promluvit z celého otevřeného srdce a leckdy se v dopise vyznali lidé z pocitů, které by nikdy nahlas neřekli. Už jen samotné písmo vypovídalo o člověku mnohé. Zamilovaná psaníčka vkládala dívka do růžové obálky a dopis přišel mnohdy provoněný bylinkami či jen lacinou voňavkou. I samotné čekání na dopis či pohlednici měl své obrovské kouzlo.

Nechám Vás nyní nahlédnout do dob našich praprababiček a jejich přáníček a dopisů, a to do počátku 19. stol., kdy vyšel „Všeobecný gratulant český“ sestavený F. J. Andrlíkem.

Přání rodičům

Mám srdce plné vděčnosti,
Však mnoho přátel neumím:
Ač malý jsem a málo znám
Tomu již dobře rozumím,
Že převelikou dobrotou
Mně dařil mocný světa Pán
Když laskavá mně matička
A dobrý otec byl mně dán.
Jím vzdání vděčnost, lásku, čest
Můj bude řídit každý krok
To upřímně dnes slibuji
drahým rodičům v Nový rok!

Drazí rodiče!

Dnes více ještě než kdy jindy vstupují mi na mysl veškerá dobrodiní, jichž jsem od Vás po celý rok přijímal, aniž by mně možno bylo za ně Vám se odměniti. Proto přijměte alespoň vroucí díky od svého dítěte za vroucí lásku, péči a starost roku minulého. Vždyť nic jiného dáti nemohu pro slabé síly své a zvláště dnes připadám si bezmocným, jako ta mrtvá příroda venku, která neskýtá ni jediné živoucí bylinky, avšak v nitru svém chová poklady, které v jaře zaskví se v krásě neskonale. A takovému věčnému jaru nechť podobá se žití Vaše v nastávajícím novém roce Bůh ochraňuj



Vás, moji drazí a rozmnožuj příčinění Vaše zemským blahobytem, byste viděli ráj kol sebe a v něm plného štěstí požívali, jak toho zasluhujete. A že se vše vyplní a stane, jak v dnešní den Vám přeji, v to pevně věří a doufá Váš milující syn.....

Přání dědečkovi a babičce

Drahý dědečku a babičko,
Píši Vám upřímné přáníčko:
Aby Vám dal Pán Bůh zdraví dost,
Smavé štěstí stálý buď Váš host:
Dnes a celý rok se dobře mějte
A na nás si v lásce vzpomínejte.

Přání bratrovi

K Novému roku, jenž zde zas,
Nesu Ti vřelé přání:
Můj bratře milý, dej Ti Bůh
Štěstí a požehnání!
A ve všech činech, podnikcích
Dej žádoucího zdaru
A květ na cestu života
Jak do zahrádky v jaru.
A zdraví, toho pokladu,
Ti naděl vrchovatě
A slunko pouti života
Lej září svou Ti v zlatě!
A sobě přeji málo též,
Můj drahý bratře milý:
Rovnou žití stezku,
Aby milý bratr neznal žalu, stesku.
Mé upřímné prosby,
Vroucně k nebi spěj,
V něm ukládám všecko,
Co Ti vždycky přeji.
Své upřímné přání
Bratru milenému
Zakončuji slovy:
„Dejž Bůh zdraví jemu!“

Dobrodinci

K vám přelaskavý dobroději
Dnes v Nového den roku přeji,
Bych za dary a milosti
Projevil cit Vám vděčnosti.....

Učiteli

Jsme učni, kteříž svěřeni jsme Vaším
rukoum chranným,
Jsme žáci moudře vedení svým učitelem
milovaným.
Vy pane, vštěpujete nám, co ducha
vzdělává a baví,
Nás ve věd uvádíte chrám, jež slavné
budovaly hlavy.atd
O dlouhou ještě řadu let zdrav mládež
vodte k metě žádané
A mnohý vypěstete květ k ozdobě vlasti
milované.

(pokračování na str. 5)

Novoroční dopis panu starostovi (2. pol. 19 století)

Ctěný pane starosto!

Vaše spravedlnost a rozšafnost, která vzbudila důvěru všech občanů k Vám, vznítla i v mém srdci neomezenou úctu a oddanost. Z té příčiny nemohu umlčet dnes upřímné přání novoroční. Kéž ruka boží ochraňuje Vás všeho zla a nemilých nehod! Šlechtné srdce Vaše naplňuj radostí, spokojeností a blaho nejvyšší! Ve zdraví neporušeném a vábném štěstí ubíhejte dnové blahodárného Vašeho života! Pro mne prosím, zachovejte tutěž přízeň, jakou v roce minulém ráčil jste mi prokazovati: slibuji, že si ji budu velice vážiti. U veškeré úctě oddaný XY

Těžko jen napsat Vám všem nyní přání do Nového roku, po těch všech přáníčkách, které jsem pro Vás vybrala. Přeji Vám všem zdraví, lásku, porozumění a úspěchy v životě osobním i pracovním.

Přeji Vám dostatek času na své blízké a přeji hodně pohlednic a málo SMS. Vaše kronikářka Renáta Procházková.

Už mi zase pípá mobil..... STASTNY NOVY ROK A HODNE DARKU POD STROMECKEM PREJE MARENKA A PEPICEK.....hmmm, díky a přeji totěž.

MAS Posázaví se rozdělí, samostatnost chtějí mikroregiony pod Blaníkem

Území nynější Místní akční skupiny (MAS) Posázaví se rozdělí. Samostatnost připravují mikroregiony působící ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Vlašim. Vidí v tom šanci zvýšit svůj vliv na rozvoj daného území. Současně nezastírají, že se chtějí více podílet na rozdělování peněz, které do regionu přijdou v novém programovacím období 2014–2020.

„Strategický plán Leader schválený pro období 2007–2013 se bude i v příštím roce realizovat stejně jako dosud na celém území nynější MAS Posázaví, změna nastane až od roku 2014,“ řekla ředitelka společnosti Posázaví o.p.s. Bohunka Zemanová. Rozdělení podle ní může oběma stranám uškodit, ale i prospět. Konečné dopady ukáže až čas. Důležité je, aby rozchod proběhl bez problémů a konfliktů, aby obě území mohla jít vedle sebe a spolupracovat.

Zájem o vstup do nové místní akční skupiny kromě Mikroregionu Želivka už veřejně deklarovaly svazky obcí Podblanicko, Blaník a Český smaragd.

„Každá dezintegrace tříští síly,“ upozornil starosta Neveklova Jan Slabý. Pokud ale podle něj chce někdo jít svou vlastní cestou, chce si dělat vlastní politiku, je potřeba mu to umožnit a nebránit mu. „Rozdělení MAS Posázaví je už tak rozjeté, že udržovat to nějakým umělým způsobem nemá smysl,“ poznamenal starosta Postupic a předseda svazku obcí CHOPOS Miloslav Půta. „Jsem rád, že jsme silný mikroregion, který se rozhodl, že bude vytvářet svou identitu společně, nechceme se rozdělit,“ potvrdil předseda Mikroregionu Džbány a starosta obce Ratměřice Viktor Liška.

MAS Posázaví vznikla v roce 2004 a v současné době působí na území 98 obcí, v nichž žije téměř 95 000 lidí. Po rozdělení by se počet obcí v její působnosti snížil na 65 a počet obyvatel na asi 74 500. Členy MAS Posázaví je 51 subjektů, z toho je 23 z veřejného sektoru, 18 z neziskového sektoru a deset podnikatelů. Po rozdělení by bylo členů o pět méně. Zastupitelstva všech obcí v působnosti MAS Posázaví by měla do 31. března 2013 rozhodnout o tom, součástí kterého regionu (které místní akční skupiny) bude jejich správní území od roku 2014.

Jaroslava Tůmová

Činnost Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Teplýšovice

Zásahy:

- ❖ 2. května požár lesa u bývalé skládky U zabitého,
- ❖ 23. května požár stohu u Mysliče,
- ❖ 3. července technický zásah-strom přes vozovku mezi Smilovem a Vlkovem,
- ❖ 10. července požár prádelny u domova důchodců v Ostředku,
- ❖ 5.- 6. září požár stohu mezi Teplýšovickými a Kozmicemi
- ❖ 17. září požár lesa u Třemošnice (planý poplach)
- ❖ 17.- 18. září požár stohu v Čeňovicích

Odborná příprava:

- ❖ 13.-14. dubna velitelé a velitelé družstev 3 hasiči (16h školení)
- ❖ 5. května dále individuálně strojníci 3 hasiči (40h školení)
- ❖ 7.- 8. září technici JPO 1 hasič (16h školení)
- ❖ 14. -15. září nositelé dýchací techniky 2 hasiči (16h školení)

Dále:

- ❖ požární dohled 6x,
- ❖ taktická cvičení 5x,
- ❖ údržba techniky,
- ❖ technologické pomoci (práce v dýchací technice, čerpání vody atd.)



Podzim v Obci

Končí další kalendářní rok, rok 2012. Pro každého z nás měl jiný význam, někdo jej prožil standardně, bez výrazných životních milníků, pro jiného byl naopak zlomový či v něm zažil nebo zrealizoval významnou životní událost. V této době také většina z nás bilancuje, hodnotí uplynulé období - případné úspěchy či nezdary, uskutečnění původních plánů či stav současné životní situace. A někteří příchod nového roku využijí k novoročním předsevzetím či vytyčení nových cílů.

Rád bych ještě naposledy v tomto roce vypíchl konané akce v průběhu podzimu na území naší obce, kterých jsme se zúčastnili:

Podzim začal 6. října v Čeňovicích drakýádou, konanou na poli nade vsí vedle bývalé hospodářské budovy – „bejkárny“, na místě nedávno shořelého stohu slámy. Účast dětí byla hojná, počasí nám přálo – nepršelo a foukal dobrý vítr. Sice nastalo několik úletů (než takového letícího draka chytíte...) drakových katastrof a následných zřícení, ale všichni byli spokojeni, vyfoukáni, řádně unaveni. Do příštího roku nehody opravíme, provázky navážeme a opět vyrazíme.



V polovině října se konal zájezd do divadla Na Jezerce v Praze na představení s Jiřinou Bohdalovou v hlavní roli „Paní plukovníková,“. Malý dvacetimístný autobus obsadily většinou ženy, ale našlo se i pár mužů a i těm se prý komedie velmi líbila. Doufám, že i v následujícím roce bude takových akcí více a budu moci manželku opět poslat za kulturním zážitkem.

Začátkem listopadu jsme se také zúčastnili již tradičního podzimního dobrodružství v Teplýšovicích, o kterém bude určitě zmínka na jiném místě Občasníku. Moc se nám to i tentokrát (již potřetí) líbilo. Nutno uznat, že místní uskupení Babinec již po letech konání podobných akcí dovedlo tyto periodicky konané soutěže k dokonalosti. Přijdou si na své všichni návštěvníci. Od malých prcků plněním soutěžních úkolů, větších dětí složitější tvorbou až po dospělé, kteří se zahřejí teplým čajem, rozjaří svařákem či naplní/nabudí hladová břicha malým občerstvením. Samozřejmě to hlavní přichází po setmění – lampiónový průvod po Teplýšovicích.

Ve čtvrtek 29/11/2012 se konal v pořadí již 2. jarmark ZŠ a MŠ Teplýšovice na návsi. Příprava probíhala řadu týdnů v budovách ZŠ a MŠ, kdy děti vyráběly adventní svícný, věnce, perníčky, ozdoby

a různé další věci a také v prostorách místní ZUŠ a domovů malých umělců navčíváním skladeb, které měly být malými umělci reprodukovány. Počasí toho dne bylo velmi nejisté, či spíše popršené. Naštěstí kvečeru začalo sněžit, což atmosféru celého odpoledne umocnilo. Tentokrát jsme jej pojali, poučení z loňského dění, s moderátorem. Tím byl osvědčený a vtipný Jiří Černík, který s tím má bohaté zkušenosti a celou akci nás provedl. Na úvod přítomné uvítala ředitelka ZŠ a MŠ Mgr. Charlotta Kurcová a vedoucí učitelka MŠ pí. Pavlasová.

Poté již nastoupily děti. Po úvodním vystoupení dětí z MŠ následovala ZUŠ, taneční kroužek ZŠ, děti ZŠ a celé odpoledne vyvrcholilo společnou koledou všech dětí a slavnostním rozsvícením vánočního stromu. Poté již následovalo „rozdělení si účinkujících dětí“, samotný jarmark a hodnocení vystupujících. Ti „nejvěrnější“ vydrželi až do úplného konce – bourání celé expozice, kdy i přes veškerou snahu a hrdinství přítomných zbyly 4 litry svařáku.



Letos již podruhé byl i v Čeňovicích slavnostně rozsvícen vánoční strom – v sobotu před 1. nedělí adventní. Tuto tradici zde stále vylepšujeme a zdokonalujeme. Na rozdíl od loňského „pouze“ úvodního krátkého slova o tradici vánočního stromu a následném rozsvícení, byl letošní program o poznání bohatší. Předcházelo mu tvoření dětí ve výčepu místní hospody (konané o týden dříve v neděli), který se celý zaplnil zapálenými dětmi a jejich snaživými rodiči nejen z Čeňovic.



Ozdoby na stromeček sice vyráběly hlavně šikovné maminky, ale děti, které jsou na to zvyklé i ze školky, se také celkem zdatně oháněly nůžkami. Vyrobyly 2 plné přepravky vánočních ozdob, určených ke zkrášlení stromu. Poté následoval komorní lampiónový průvod po vsi, zakončený sáčkem sladkostí. Hlavní program následoval v již zmiňované sobotu, 01/12/2012: ráno postavením stromku, který přivezl František Kopriva, od 10. hodiny navěšením světel a zdobením

Podzim v Obci (pokračování)

stromku samotnými dětmi a po 18. hod. hlavním programem – drobným občerstvením, prodejem adventních výrobků žáku ZŠ a MŠ Teplýšovice, koledami, slavnostním zvoněním v kapliče sv. Jana Nepomuckého a následným rozsvícením slavnostního stromku.



Účast byla na Čeňovice opravdu vysoká – okolo 50 lidí. Vzhledem k nízkým teplotám řada lidí včetně dětí uvítala pokračování přátelského adventního setkání v místním pohostinství, na což navazovala od 19,30 hod. Výroční hasičská schůze SDH Čeňovice.

A v neposlední řadě si zaslouží vypíchnout úspěchy po Čeňovicích se v odpovídající čas potulující tlupě čertů v počtu 4 kusů. Jejich úloha je v životě lidském jistě nenahraditelná.

Pravda, zmírnili rétoriku - loňský pytel, který nosili na zádech a z něhož visela dětská nožička v bačkůrkách již letos s sebou nevěkli, ale i přesto z nich šel strach. Nebýt přísného Mikuláše a milého anděla, jistě by se počet dětí v obci rapidně zmenšil.

Poslední z navštívených akcí bych rád zmínil povedenou besídku, konanou v MŠ. Tentokrát byl počet vystupujících dětí zredukován, hlavně nemocemi. Stejně tak počet přihlížejících rodičů, prarodičů a ostatních přihlížejících. Nic to ale nebránilo v tom, aby vynikla dobře odvedená práce paní učitelek obou vystupujících tříd a hlavně šikovné děti, plné očekávání příchodu Ježíška s rozzařenými očičky, sypaly jednu písničku za druhou. Zlatým hřebem byla závěrečná koleda „Štědrý večer nastal“, kterou děcka měla ukázkově připravenou.

Děkuji všem, kteří se v roce 2012 na přípravě akcí pro děti (a nejen pro ně) podíleli a přeji Vám mnoho zdraví, radosti, dobré nálady a úspěchů v novém roce 2013.

Josef PROVAZNÍK

**11. ročník TLSH je ve své polovině**

Od turnaje Českého poháru uběhlo pár týdnů a již se rozjela opět Teplýšovická liga stolního hokeje. Soutěž vstoupila do druhého desetiletí své existence. V současné době je odehrána polovina z deseti turnajů a soutěž má nyní vánoční přestávku.

Letošní ročník se zatím nese ve znamení dominance Pavla Pohořalého, což je po loňském vyrovnaném ročníku celkem překvapení. Na prvních příčkách se očekávala větší tlačence, ale máme před sebou ještě celou půlku soutěže a ta může s celkovým pořadím ještě pořádně zahýbat.

Kladem letošního ročníku je zatím poměrně slušná účast hráčů na turnajích, průměr je deset hráčů na turnaj. Na jednom z posledních turnajů se objevili dva noví hráči – Klára Krupičková a Antonín Sahula ml., navíc na obzoru je účast dalších dvou hráčů. Takže úbytek nebo generační krize nám zatím nehrozí.

A nyní již k celkové tabulce po pěti turnajích. Zatím suverénní Pavel Pohořalý vyhrál čtyři turnaje, jeden turnaj vyhrál Vojtěch Goby. Za Pavlem je pořadí již celkem vyrovnané a všichni jsme zvědaví, jestli dojde ve druhé polovině k nějaké stíhací jízdě, nebo si Pavel v klidu dojde pro další ligový triumf. Ještě poznámka k bodování – součet bodů odpovídá bodům, které hráč získal za umístění v jednotlivých turnajích. Nejde tedy o body získané ze zápasů.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem hráčům, příznivcům, spolupracovníkům, partnerům a sponzorům našeho klubu a popřát do nového roku mnoho zdraví a pohody.

pg

pořadí	jméno	příjmení	zápasy	výhry	remízy	prohry	vstřel. góly	obdrž. góly	body celkem
1	Pavel	Pohořalý	46	33	6	7	164	83	65
2	Vojtěch	Goby	52	36	7	9	207	110	48
3	Daniel	Síbrt	55	31	11	13	162	113	48
4	Vlasta	Gobyová	51	23	9	19	132	118	36
5	Jaroslav	Sládek st.	50	28	4	18	121	104	36
6	Aneta	Jackovská	23	11	8	4	65	44	29
7	David	Hanka	40	11	9	20	96	114	23
8	Pavel	Goby	49	11	7	31	70	131	23
9	Tomáš	Kratochvíl	25	5	5	15	47	65	10
10	Kateřina	Stařecká	32	4	6	22	28	92	9
11	Daniel	Škvor	26	5	3	18	36	81	9
12	Jaroslav	Sládek ml.	15	4	5	6	21	33	8
13	Klára	Krupičková	7	0	2	5	6	22	2
14	Filip	Škvor	8	0	0	8	3	23	1
15	Antonín	Sahula	7	0	2	5	1	26	1



Vítání občánků

Dne 17. listopadu 2012 se uskutečnilo v prostorách mateřské školy vítání občánků. Nejmenší občánky přivítal starosta obce, členové kulturní komise a děti, které maminkám a tatínkům přednesly krásné básničky.

Do života byli vítáni:

Tomáš Doležal

Julie Najmajerová

Marek Pojda

Patrik Škvor



Svoz komunálního odpadu v roce 2013

zůstává v nezměněné podobě

NÁDOBA 110 a 120 litrů

týdenní svoz	2 024 Kč
14 - ti denní svoz	1 309 Kč
kombinovaný svoz	1 727 Kč

NÁDOBA 240 litrů

týdenní svoz	3 179 Kč
14 - ti denní svoz	2 123 Kč
kombinovaný svoz	2 739 Kč

Roční cena za nádobu 110, 120 litrů

u občanů se zkráceným pobytem v obci (chaty, rekreační chalupy) - svoz duben až říjen

týdenní svoz	1 298 Kč
14 - ti denní svoz	792 Kč
kombinovaný svoz	935 Kč

Ceny jsou uvedeny včetně DPH.

Splatnost poplatku je do 28. 2. 2013.



Novinka:

Během roku 2013 bude každý vybaven plastovou popelnicí o objemu 120 litrů.

Ty a žádné jiné budou následně svozovou společností (TS Benešov) vyváženy.



Český svaz ochránců přírody
základní organizace Vlašim

Drobnými skutky způsobujeme někdy velké problémy...

Ekonomika i ekologie mají stejný slovní základ. Obě slova jsou odvozena od řeckého

oikos – dům, domovina. Tímto domovem je svět, ve kterém žijeme, planeta Země. Ekonomie pojednává o hospodaření člověka, ekologie o hospodaření přírody. Ačkoliv jsou dnes oba tyto pojmy celkem nadužívány a vnímány často v nesprávném významu, oba nám připomínají, že neohospodárné jednání člověka vede v případě ekonomiky ke krachu, v případě ekologie ke katastrofě. Žijeme na planetě s konečnou velikostí a s omezenou nabídkou zdrojů. Malá měřítko (domácnosti, obce) předznamenávají malé nezdary, které se snad dají překonat, globální měřítko (světadíly, celá planeta) předznamenávají globální kolapsy.

Přínejmenším kvůli výše uvedenému je nezbytně nutné vnímat tuto *eko-logiku* na každém kroku, v každém okamžiku a v zájmu vlastní existence lidí jednat hospodárně. Neboť hospodaření přírody se bez člověka obejde. Hospodaření člověka bez přírodních zdrojů nikoliv.

Zveme ke sledování eko-logických rad pro každodenní použití, neboť ... **drobnými skutky lze velkým problémům také čelit.**

Více eko-logických rad naleznete na www.chopos.cz



TJ Sokol Teplýšovice

Vás srdečně zve na

SOKOLSKÝ PLES

který se koná v sokolovně v Teplýšovicích

v sobotu 26.ledna 2013 od 20.00 hodin

předtančení • bohatá tombola

hudba : Big Band PACHOLATA- taneční orchestr Benešov

vstupné: 100 Kč

Těšíme se na Vaši účast